

计生委 赴19省督察社会抚养费征收

基层在征收社会抚养费环节的突出问题将被纠正;从源头上预防粗暴执法的发生

新京报讯 (记者蒋彦鑫)国家计生委消息,近日将派出10个督察组,赴19个重点省(区、市)进行督察。重点督察和纠正基层在社会抚养费征收等环节中存在的突出问题。

据介绍,国家计生委此次决定在人口计生系统启动

依法行政督察工作。近日将派出10个督察组,赴19个重点省(区、市)进行督察。重点督察和纠正基层在社会抚养费征收、落实避孕节育措施、流动人口服务管理环节中存在的突出问题;排查社会不稳定因素,化解信访积案和社会矛盾。

国家计生委前日召开人口计生依法行政督察动员会,有关人士表示,人口计生工作关系到群众的切身利益,工作中稍有不慎,就会引发不良影响,损害党和国家形象。为此,工作人员要做好督察前的准备工作,弄清省情、市情、县情,带着问题,

有针对性地进行督察。要到问题多的地方去,听取基层干部和群众的意见。针对群众和基层干部反映的突出问题,帮助基层梳理和排查影响社会稳定的因素,共同研究探讨解决问题的措施和方法。

同时,要指导基层依法

征收社会抚养费,严格执行“收支两条线”;依法开展计划生育技术服务,落实避孕节育措施知情选择;要加强日常管理服务,不搞集中突击活动,从源头上预防粗暴执法、行政侵权问题的发生。

此前,陕西镇坪县怀孕

7月的孕妇冯建梅遭强制引产,引发多方关注和质疑。陕西省安康市政府26日通报了处理结果,认为这一行为违反了国家及陕西省人口计生部门关于禁止大月份引产的规定,影响恶劣,教训深刻,并处理了责任官员7人,其中2人被撤职。



7062米! 最高纪录

6月27日,“蛟龙”号于北京时间5时29分顺利下潜入水,开始7000米级海试第5次下潜。经过3个多小时的下潜,于北京时间11点47分到达水下7062.68米的深度,超过上次下潜深度43米,创造中国载人潜水器的新纪录。

据悉,“蛟龙”号此次7062.68米的下潜深度是目前世界上同类型潜水器的最高潜水纪录。同时,“蛟龙”号在海底发现有丰富的生物多样性存在。

大图:“蛟龙”号在海底拍摄的照片。

小图:“蛟龙”号在7062米海底发现多种生物。

新华社发

贪官外逃 最长已超 25年

最高检反贪污贿赂总局负责人谈“加强腐败资产追回”

综合新华社电 26日至28日,国际反贪局联合会第四届研讨会在大连举行,来自80多个国家和地区的400多名代表,就“加强腐败资产追回”的国际合作等问题进行研讨。最高人民检察院反贪污贿赂总局负责人在接受采访时表示,境外追逃案件中,职务犯罪嫌疑人潜逃时间最长的已经超过25年。

该负责人介绍说,据不完全统计,境外追逃案件中,职务犯罪嫌疑人潜逃时间最长的已经超过25年,一般的都超过了1年。

因为赃款赃物是外逃职务犯罪嫌疑人在境外生存的物质基础,如果能够摧毁这一物质基础,在境内能够有效阻止其外逃的企图和可能,在境外可以有效地打压其生存的空间,迫使其自愿回国自首,或最终被强制遣送回国。

如何追回赃款赃物呢?

该负责人介绍,从明年1月1日起,新修订的刑事诉讼法即将施行。修改后的刑事诉讼法增设了“犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件违法所得的没收程序”的规定。这一特别没收程序的设置将有效推进反腐败工作深入开展,更加有效地惩治贪污贿赂等腐败犯罪,追缴腐败犯罪资产。

目前,中国职务犯罪嫌疑人主要潜逃目的地国家,如美国、加拿大、澳大利亚、新加坡等国的法律,均认可承认与执行包括中国在内的外国法院没收裁决的内容。因此,对于涉及境外追逃案件,检察机关反贪部门可适时启动刑事司法协助程序,请求相关国家查封、冻结或扣押被犯罪嫌疑人转移到境外的犯罪资产。在此基础上,由中国司法机关启动违法所得特别没收程序和司法协助程序,从而追回境外犯罪资产。

国台办否认两岸关系趋冷

国台办发言人范丽青表示,两岸关系继续保持和平发展的良好势头

新京报讯 (记者邢世伟)昨日,在国台办例行记者会上,针对有台湾媒体认为马英九连任后两岸关系趋冷一事,国台办发言人范丽青表示,目前两岸关系保持和平发展良好势头。

日前台湾有舆论认为,马英九连任以后,两岸关系的温度没有加热,反而有一些趋冷的迹象。

对此,范丽青回应称,两岸关系从来不会一帆风顺,总是在克服各种干扰和

阻碍中向前发展的。目前两岸关系继续保持着和平发展的良好势头,两岸各界的大交流、大合作都在持续正常地进行。就国共平台而言,今年3月胡锦涛总书记会见了吴伯雄荣誉主席率领的中国国民党访问团,取得重要成果;第八届两岸经贸文化论坛也确定将在7月份召开。两岸各领域的交流更是蓬勃发展,大陆居民赴台旅游不断增多,4月又新增了6个

个人游的试点城市;两岸基层民众交流的大舞台——第四届海峡论坛刚刚闭幕,盛况空前。两岸经济合作框架协议的后续商谈也不断取得新的进展。

“这些情况相信大家都是有目共睹的,‘趋冷’的说法不知从何而来?也许是有个别人想让两岸关系冷下来。但是我想,两岸关系的发展是不会以个人的意志为转移的。”她最后说。

■ 相关新闻

希望台方修改不合时宜规定

据新华社电 范丽青27日表示,在台大陆配偶理应受到公平、公正的对待,希望台方为他们的家庭和谐、幸福生活创造良好环境和条件。

有记者问:大陆方面是否有具体的工作安排,来帮助大陆配偶解决在社会保障、户籍以及在台权

益方面遇到的一些问题?

范丽青回答说,大陆配偶如到台湾居住,就是台湾社会不可或缺的一员。他们在台湾理应受到公平、公正的对待。我们希望台湾有关主管部门尽快调整和修改一些针对大陆配偶的不合时宜的规定。